

马懿在听取2019年项目投资计划汇报时指出

坚持项目带动加快郑州国家中心城市建设

本报讯(记者 刘俊礼 张昕) 昨日,市委、市政府召开专题会议,研究2019年项目投资计划。省委常委、市委书记马懿强调,要牢固树立新发展理念和以人民为中心的发展思想,把握稳中求进总基调,突出奋发有为总要求,坚持“四重点一稳定一保证”工作总格局,综合平衡政府财力和国家中心城市建设实际需求,统筹做好项目谋划,以项目为带动进一步加快国家中心城市建设步伐。

王新伟、王鹏、牛卫国、黄卿、吴福民、王万鹏、刘睿等出席会议。

会议听取了市发改委关于2019年项目投资计划安排情况的汇报,对明年重大项目进行了谋划研究。

会议指出,2019年是全面推进国家中心城市建设的重点一年,也是实施“十三五”规划的关键一年。各级各部门要全面贯彻党的十九大精神,以建设国家中心城市为统揽,认真践行新

发展理念,牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,围绕“四重点一稳定一保证”工作总格局,突出项目带动、项目化推进,在财力允许和风险可控的前提下,持续加大基础设施和民生领域投入,保持适度投资规模,不断完善城市功能,持续提升城市综合承载能力。

会议强调,要从国家中心城

市建设的实际需求出发,突出对郑州长远发展具有基础支撑作用的重点项目,突出制约和影响郑州发展的短板问题,突出与群众密切相关的民生实事工程,科学谋划安排明年的投资项目,重点抓好重大交通工程、配套基础设施和公共服务设施、生态工程、文化工程、民生保障工程项目等建设。要做好项目前期工作,加强与国家、省有关部门衔接,争取政策支持,加快项目审

批,创新项目要素保障机制,为明年重大项目建设创造条件。要完善项目推进机制,强化项目台账管理,细化建设任务、工作责任,确保重大项目如期建成、尽早发挥效益。要统筹市县两级项目管理,把各县(市)区、开发区重大项目纳入全市重点项目库统筹研究、统筹推进,以高质量的项目支撑和推动高质量发展,加快郑州国家中心城市建设步伐。

要闻简报

昨日下午,省委常委、市委书记马懿调研百年德化历史文化片区、商都历史文化区保护开发和轨道交通建设工作。副市长吴福民一同调研。

我市召开优化营商环境联席会议
打造“国际接轨
国内领先 中部一流”
营商环境

本报讯(记者 裴蕾 肖雅文) 昨日下午,我市召开建设国际化法治化便利化营商环境第一次联席会议。市委副书记、市长王新伟出席会议并讲话。

市领导焦豫汝、王鹏、岳希荣、王万鹏参加会议。

王新伟指出,营商环境是城市核心竞争力的重要支撑,是高质量发展的重要保障,也是提升人民群众幸福感、获得感的重要内容。全市各级各部门要将优化营商环境作为建设国家中心城市的基础性工程,坚持做到在完善信任体系基础上的“放”,在法律法规框架内的“管”,在坚持以人民为中心理念上的“服”,在有权必有责、有责必担当要求下努力“为”,切实将这项工作抓实抓牢、抓出成效。

关于下一步工作,王新伟要求,一是目标要明晰。要按照目标导向、问题导向的原则,进一步优化提升政务、商务、市场、人文、法治、城市“六大环境”,学先进、找差距、比创新、看实效。二是措施要精准。要以“放管服”为带动,营造透明高效的政务环境;要以降低成本为重点,营造一流的商务环境,有效降低物流、通关、用地、用能、用人、融资等方面的成

本,打造中西部地区乃至全国的营商环境高地;要全面放宽市场准入,营造竞争有序的市场环境,坚持“视内资为外资,亲商安商富商”的理念,为民营企业打造公平竞争环境,充分激发企业的活力和创造力;要彰显特色文化底蕴,营造健康向上的人文环境,大力推进国际化人文合作,加快诚信郑州建设;要以维护企业和法人的合法权益为重点,营造公平公正的法治环境,努力形成崇尚法治、依法经营、自觉维护法律权威的营商意识和氛围;要以精细化管理为带动,营造生态宜居的城市环境,通过城市精细化管理、优质服务均衡化等举措,不断提高我市的环境质量、人民生活质量、城市竞争力。三是机制要健全。建立健全市委统筹、政府负责、部门主体、市县联动的推进机制和常态督查考评机制,把优化提升营商环境工作纳入年度工作目标责任考核,对重点地区、重点部门和窗口单位开展日常督导。要加大宣传力度,广泛宣传我市优化提升营商环境的新思路、新举措和新成效,努力打造“国际接轨、国内领先、中部一流”的营商环境。

“只进一扇门”“最多跑一次”
郑州市政务服务办事大厅
明起试运行

本报讯(记者 裴蕾 肖雅文) 备受关注的郑州市政务服务办事大厅将于明日试运行。昨日下午,我市召开政务服务办事大厅进驻运行动员会。市委副书记、市长王新伟出席会议并讲话。

市领导王鹏、王万鹏出席会议。

会上,市委常委、常务副市长王鹏通报大厅入驻运行工作方案及工作安排。市人社局、公积金中心、不动产登记中心等单位分别作典型发言。

王新伟指出,市政务服务办事大厅进驻运行,是践行以人民为中心的发展思想、方便企业群众办事的一件大事,是推进我市政务服务改革的重要窗口、平台和载体。全市各级各部门要提高站位,拉高标准,按照“一网、一门、一次”改革的总要求,着力把市级大厅打造成“硬件一流、软件一流、服务一流、

管理一流”的现代化、标准化综合性政务服务新平台,努力为群众提供“只进一扇门”“最多跑一次”的“一站式”集成服务。

就做好进驻工作,王新伟要求,全市各级各部门要迅速行动,重点要做到“四个好”,确保大厅高效运行。一要进驻好。进驻事项要实现应进必进,人员要选优配强,把素质高、业务精、服务好

的转变。三要服务好。坚持目标导向、着眼群众需求,为群众当好“三员”,即引导辅导员、代办帮办员、跟踪服务员,切实提高群众的满意度;要积极打造24小时“不打烊”政务服务自助专区,满足群众多元化、个性化的需求。四要管理好。要以制度落实推动管理规范

化,组织好人员培训,发挥好党员先锋模范作用,以党的建设高质量引领和推动政务服务高质量。王新伟强调,大厅进驻运行是一项系统性工程,全市各级各部门要进一步凝聚各方力量,加强组织领导,压实工作责任,持续创新提升,锤炼过硬作风,确保大厅顺利进驻、高效运行,着力打造全省第一、全国领先的政务服务

平台,为企业群众提供一流的政务服务,带动形成一流的国际化、法治化、便利化营商环境。(更多内容详见AA06版)

我市召开电视电话会议作出部署
高质高效完成脱贫攻坚任务

本报讯(记者 袁帅) 昨日上午,在收听收看全省脱贫攻坚工作电视电话会议后,我市立即召开全市脱贫攻坚电视电话会议,动员部署各级各部门紧盯目标,确保全年脱贫攻坚各项任务圆满完成。

市委副书记、组织部长焦豫汝,副市长李喜安出席会议。

焦豫汝在讲话中说,今年以来,全市上下深入实施精准扶贫精准脱贫方略,各项工作有力推进,但与市委、市政府的标准要求

还有差距。全市各级各部门要对照目标找差距,对照通报找差距,对照考核评价标准找差距,对照巡视反馈问题找差距,高质量完成全年脱贫攻坚任务。

焦豫汝要求,2019年工作谋划要充分体现市委、市政府“走前头、出特色”要求。要深入学习贯彻习近平总书记扶贫开发重要战略思想,把落实“六个精准”贯穿脱贫攻坚工作始终。要全面对接河南省脱贫攻坚三年行动计划,市县两级抓紧出台意见,有关市直部门

加快制定具体实施方案。要全面对接乡村振兴,通过脱贫攻坚为乡村振兴奠定坚实基础,通过乡村振兴巩固脱贫攻坚成效。

焦豫汝要求,各级各部门要用扎实的作风保证各项工作高质高效完成。要把对党忠诚体现到不折不扣抓好脱贫攻坚各项工作中,深化各级党政一把手亲自抓、班子成员按照分工具体抓、市县乡村第一书记五级书记一起抓的齐抓共管工作格局,以作风攻坚推进脱贫攻坚。

河南省中小学“书香校园”揭晓
郑州54所学校获认定

本报讯(记者 张竞秋) 12月17日,记者从省教育厅获悉,经过各地推荐、专家评审、网上公示等环节,郑州市第二中学等54所学校被认定为河南省中小学“书香校园”,郑州市第一中学高二(9)班等76个班级被认定为河南省中小学“书香班级”。

省教育厅表示,希望获奖的学校和班级要珍惜荣誉,不断进取,充分发挥示范引领作用,进

一步加强全省中小校园文化建设,倡导读书学习的文明风尚,推动广大师生养成爱读书、读好书的良好习惯,充分发挥典型示范作用。各地中小学校和教育工作者要以“书香校园”和“书香班级”为榜样,把“书香校园、书香班级”建设引向深入,确保阅读活动开展序列化、主题化、系统化和常态化,让广大师生爱读书、读好书、善读书。